

Октябрьские животноводы — вновь знаменосцы

ВЫШЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов и росту поголовья скота за 1969 год, бюро обкома КПСС, Совет Министров ТАССР и президиум Татарского областного совета профессиональных союзов признали победителем в социалистическом соревновании Октябрьский район, колхозы и совхозы которого выполнили годовой план заготовок мяса на 110, молока — на 123, яиц — на 113, шерсти — на 112 процентов. В хозяйствах района повысилось производство всех видов животноводческих продуктов, улучшилось воспроизводство и

сохранность скота. Поголовье крупного рогатого скота здесь возросло на 9 процентов, в том числе коров — на 5, свиней — на 24 процента. Значительно улучшилось качество сдаваемой государству продукции, снизилась ее себестоимость.

Переходящее Красное знамя ОК КПСС, Совета Министров ТАССР и президиума Татарского областного Совета профессиональных союзов, присужденное району по итогам 9 месяцев 1969 года, оставлено у октябрьцев.

Для премирования передовиков животноводства Октябрьскому району выделено 500 рублей.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 20 (3918)

СУББОТА,
14 февраля 1970 г.

Цена
2 коп.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Животноводы района вновь одержали замечательную трудовую победу.

В общий успех большой вклад внесли животноводы колхозов «Заветы Ильича», им. Мичурина, «Дружба», им. Ульянова, «Путь к коммунизму», им. М. Джалиля, обеспечившие значительное перевыполнение планов продажи животноводческих продуктов по всем показателям.

В ходе социалистического соревнования выявились сотни передовиков, чей опыт и мастерство заслуживают всяческого общения и распространения. Доярки совхоза «Тюрняевский» У. Федотова за год надоила от каждой закрепленной коровы по 4.160 килограммов молока, Н. Калашникова — по 3.980, доярка колхоза «Заветы Ильича» М. Яшина — по 3.913 килограммов. Таких работниц можно встретить во многих хозяйствах. Достаточно сказать, что более 60 доярок перешагнули 3-тысячный рубеж.

Постоянная помощь государства, планомерное совершенствование условий содержания и кормления поголовья дают знать на всех участках производства. На

откорме крупного рогатого скота среднесуточные привесы в 600—700 граммов стали обычными, а такие мастера откорма, как скотники колхозов «Родина» С. Жемков, им. Мичурина — Е. Иванов, «Путь к коммунизму» — Н. Сулейманов и многие другие добиваются ежедневных привесов скота по 1.270—1.893 грамма на голову.

В районе широко известны имена птичник колхоза им. Ульянова Р. Мавлютовой и М. Гилязовой, свиновод колхоза «Татарстан» В. Мифтахова и Н. Ахметзянова и многих других.

Высокая оценка труда вдохновляет работников ферм района на новые свершения, новые достижения. Многие из них уже взяли хороший старт. Животноводы колхозов им. Синдрякова и «Путь к коммунизму» реализовали полугодовые планы продажи мяса государству, работники молочно-товарных ферм колхозов «Заветы Ильича», «Комбайн» и «Дружба» в январе выполнили квартальные планы продажи молока государству на 64—65 процентов.

Работники животноводства нынче приняли высокие

и ответственные социалистические обязательства — увеличить производство мяса на 10, а продажу его государству — на 7 процентов в сравнении с прошлым годом, что составит 48 тысяч центнеров. В первом квартале намечено отправить на приемный пункт 3.000 голов крупного рогатого скота живым весом 370 килограммов и 5.000 свиней живым весом 120 килограммов каждая и ко дню рождения В. И. Ленина выполнить полугодовой план. К 50-летию Советского Татарстана намечено выполнить пятилетние планы продажи государству всех видов продуктов животноводства. Колхозы им. Синдрякова и «Путь к коммунизму» реализуют годовые планы по продаже мяса государству ко дню рождения В. И. Ленина.

Высокая оценка труда животноводов вдохновляет всех работников ферм на новые производственные успехи, а пример передовиков вселяет уверенность, что обязательства, принятые на юбилейный год, будут не только выполнены, но и перевыполнены.

Новых успехов вам, товарищи животноводы!

В числе лучших

В числе передовиков соревнования в борьбе за большое молоко в колхозе им. Синдрякова называют и Зинаиду Помелову. В минувшем году она от каждой закрепленной за ней коровы надоила по 2.700 килограммов молока. Благодаря такому как она, колхоз реализовал годовое задание на 136 процентов. — В этом году работать лучше, чем в прошлом году — таков девиз передовой доярки.



На снимке: Зинаида Помелова.

Фото М. Каризина.

НА 148 ПРОЦЕНТОВ

Колхоз «Россия» успешно завершил минувший хозяйственный год. Досрочно выполнены планы производства и продажи государству всех видов продуктов животноводства. Еще лучших показателей добились члены артели в производстве шерсти. Если колхоз в минувшем году должен был продать государству 44 центнера шерсти, он отправил на приемный пункт 69 центнеров 29 килограммов и тем самым выполнил доведенное задание на 148 процентов.

В общем успехе немалая доля труда овцеводов.

Овцеводческая ферма расположена на территории второй бригады. Ею заведует Н. Матвеев. Коллектив фермы — трудолюбивый, живет дружной семьей. За каждым животноводом закреплена отдельная группа. Овцеводы борются за получение большого приплода и высококачественной шерсти.

Например, в минувшем году по колхозу от каждых 100 овцематок было получено 117 ягнят. Таисия Ятманова, получив от каждых 100 закрепленных за нею овцематок по 121 ягненку, завоевала первое место. Отрядны и результаты труда Марии Казаковой. Ее показатель — 119 ягнят от 100 овцематок. И как результат самоотверженного труда животноводов, настриг шерсти от каждой овцы по колхозу составляет 3 килограмма 140 граммов.

Неплохих показателей добились овцеводы и нынче. Таисия Ятманова, например, уже успела получить по 100 ягнят от каждых 100 овцематок. На юбилейной трудовой вахте встречает 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и 50-летие Советского Татарстана весь коллектив фермы.

А. НИКОЛАЕВ,
главный зоотехник колхоза.

Они делают молоко

Молочнотоварная ферма третьей бригады самая крупная в колхозе им. XXI партсъезда. Слаженно трудится коллектив, возглавляемый членом КПСС Ильдусом Исмагиловым. Наивысший показатель — до 9 килограммов молока в день — имеют опытные животноводы Мадина Садриева, София Кашапова, Гуль-

сум Ахметзянова и др. На снимке: заведующий фермой И. Исмагилов в кругу доярок и скотников. Слева направо: С. Гиняева, Г. Ахметзянова, Р. Нигматуллина, З. Хафизова, М. Садриева, С. Кашапова, Г. Яруллин, З. Мингалимова, В. Гиняев.

Фото М. КАРИЗИНА.



Правофланговые

Животноводы колхоза «Звезда», встав на ленинскую трудовую вахту, борются за увеличение производства всех видов продуктов животноводства. В минувшем году они успешно справились со всеми доведенными заданиями. Первое место в социалистическом соревновании заняла доярка светло-озерской молочно-варной фермы М. Саттарова. От каждой закрепленной за ней коровы она надоила по 3.504 килограмма молока. Перевыполнила свое обязательство и М. Самирханова. Ее показатель — 3.055 килограммов. А Р. Валитова, Р. Абдулина, Г. Рязанова добились получения 2.897—2.955 килограммов молока.

С большим напряжением трудятся животноводы и в эти дни. С. Валитова, Р. Абдулина, Р. Валитова, например, в январе от каждой коровы надоили по 220—255 килограммов молока. Все более широкий размах принимает соревнование за увеличение производства мяса. На сегодняшний день план продажи его государству хозяйство выполнило на 81,1 процента. Самоотверженно трудятся на откорме крупного рогатого скота Насых Фахрутдинов и Ибрагим Гизатуллин. Среднесуточные привесы скота в своих группах они доводят до 900—950 граммов. Неплохих показателей добиваются и свиноматки Наиль Кабирова, Касым Файзуллин, занятые на откорме. Словом, какую бы отрасль производства мы ни взяли, всюду члены артели показывают образцы самоотверженного труда. Передовики производства являются гордостью колхоза, ведут за собой других.

М. ГИЛЬМУТДИНОВ,
председатель колхоза.

Показатели хорошие

Животноводы колхоза «Комбайн», встав на юбилейную вахту, добиваются высоких производственных успехов.

Коллектив молочно-товарной фермы, руководимый Анасом Камаловым, например, взял обязательство надоить в январе от каждой коровы по 192—200 килограммов молока. Обязательство перевыполнено. На сегодняшний день передовые доярки надоили уже по 291 килограмму молока.

В настоящее время среднесуточные надои в группах

Мастера откорма скота колхоза «Татарстан» с первых же дней нового года добиваются отрядных производственных успехов. Они взяли обязательство выполнить полугодовой план продажи мяса государству к 22 апреля и пятилетнее задание — к 50-летию Советского Татарстана. Они с честью сдержат свое слово. Животноводы колхоза уже в январе выполнили кварталный план продажи мяса государству на 117 процентов.

На сегодняшний день мастера откорма крупного рогатого скота отправили на мясокомбинат 57 бычков живым весом 365 килограммов каждый, 53

Васимы Галиевой, Накии Нуруллиной, Зайтуны Саитгареевой, Ильхамии Ибатуллиной, Сании Фатхутдиновой составляют 11—12 килограммов молока от коровы.

М. ЗАЙДУЛЛИНА.



головы из них — высшей упитанности. Еще 34 головы крупного рогатого скота отправит на днюх государству Анас Шакуров.

Неплохо трудятся и свиноводы. Они уже сдали государству 100 свиноматок общим живым весом 119,42 центнера. До конца квартала свиноводы рассчитывают отправить на приемный пункт

По давней привычке этот край нет-нет да и называют глухим. Но понятие это теперь чисто относительное и определяет всего-навсего территориальный признак — большую отдаленность села от районного центра. В «глухом» Новом Альметьеве нынешней переписью отмечен значительный прирост населения и имеется своя больница, здесь почти каждый молодой человек в курсе, как проходит чемпионат Европы по фигурному катанию, в средней школе — большой, двухэтажный, открыта ленинская комната и действует клуб интернациональной дружбы, ведущий переписку со многими зарубежными юными друзьями, что ни день то больше становится над домами телевизионных антенн, а колхозники жалуются, что село еще мало завозит в село телевизоров, здесь живут люди, которые в прошлую войну с боями дошли до Берлина и растет молодая смена — верная надежда отцов.

В Новое Альметьево я ехала с надеждой увидеться

с Халимой Сингатуллиной — знатной колхозной дояркой. Мне помнится первая наша встреча три года назад в летнем лагере.

— Вот самое молочное время, а у нас еще лагерь толком не оборудован, ни кормушек тебе, ни теплу-

— Да, коровы у меня хорошие. Восемь лет с одной группой работаю, привыкли друг к другу и я, и они, — отвечает тут же Халима, а потом, смеясь, продолжает:

— Хотела я сменить профессию. В 65-ом свекловодом решила стать, да еле

Ее место в жизни

шек, — недовольствовалась она, указывая жестом в сторону, где к подкормке грозил душой была привязана корова, которая вот-вот должна была телиться, а потом, обращаясь к секретарю парторганизации Фоату Салахову, закончила:

— А вам бы не мешало почаще навещать нас...

И похоже от ее слов, от разуженной совести плотники, достраивавшие домик для телят, усерднее заступались топорами, а один из них, вероятно, старший, заверил нас, что через день здесь будет полный порядок.

— Такая она у нас. Всех на ноги поставит, если где что не так, — довольным тоном подытожил секретарь. В ту же осень стало известно, что Халима Сингатуллина в числе других тружеников сельского хозяйства района награждена медалью правительства «За трудовое отличие».

Год назад Халима отметила свое тридцатилетие, а будущей весной будет ровно 15 лет ее трудовому стажу. Начался он на ферме, с работы в телятнике. Теперь же доярку Сингатуллину можно с полным правом причислить к ветеранам, как и ее мужа Мансура, который лето работает на комбайне, а зимой приходит в кормоцех.

На второй ферме, где работает Халима, только дойных 100 коров. Их обслуживает 8 доярок и надаивают они в день в среднем от коровы около 8 килограммов. В группе Сингатуллиной надои выше — 9 килограммов. Доярка Елена Волкова, работающая с ней рядом, говорит о подруге:

— Все вроде то же делаем, что и она, а вот результат разный. Видно рука у нее легкая...

сезон выдержала. На ферму снова потянуло, видно здесь мое место...

С дояркой вполне солидарен Сергей Дмитриевич Секретов, проработавший много лет комбайнером и совсем недавно назначенный сюда заведующим.

— Найти свое место в жизни — это очень важно.

Мне лично думается, что хлеб выращивать куда интереснее. Хотя и там, и тут крайне нужно понимание своей ответственной роли.

Это коммунист Секретов говорит к тому, что еще не совсем хорошо освоился в своей новой роли, требующей определенных организаторских способностей, и которые, по мнению руководителей колхоза, у Секретова уже начинают проявляться.

Вернемся к Халиме. У нее есть свои ученицы, выросшие до признания их мастерства — Амина Мингалимова, Зульфия Загрутдинова, получившие в прошлом году по 2.550 килограммов молока, Замиля Закирова, которую сразу после 10-летки приставили к ней на выучку. Будут еще другие. И всем готова помочь делом и советом мастер молочного дела Х. Сингатуллина.

Колхоз им. XXI партсъезда не делает резких скачков в производстве молока, с трудом, но напористо идет к цели. В прошлом году, например, он значительно перекрыл план продажи его государству, в подъеме общественного животноводства определен верный курс. И твердо следовать по нему колхозу помогают такие, как Халима Сингатуллина и ее товарищи — люди далеко не глухого села.

Г. СМЕРНОВА.

Отчеты и выборы в колхозах

Нынешнее отчетно-выборное собрание колхоза «Восход» проходило в обстановке всенародного трудового подъема, вызванного приближением 100-летия со дня рождения основателя Советского государства В. И. Ленина и 50-летия Татарской республики. Каждый колхозник, на каком бы участке в эти предпраздничные дни ни трудился, стремится удвоить силы, внести свой весомый вклад в умножение общественного богатства.

Заботой о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхоза, о повышении благосостояния колхозников были пронизаны отчет правления, с которым выступил председатель колхоза Николай Иванович Маслаков и отчет ревизионной комиссии, в изложении члена этой комиссии Тимофея Васильевича Абрамова, выступления абсолютного большинства колхозников. Заметим, что явка на собрание была, как никогда ранее, организованной.

Собрание прошло живо, интересно, при самом активном обсуждении отчетов не только руководителями производственных участков, но и рядовыми колхозниками. Каждое выступление было проникнуто заботой о подъеме культуры земледелия и урожайности полей, увеличении поголовья и повышении продуктивности животноводства, снижении себестоимости продукции.

—Сейчас наши колхозы достигли такого уровня развития,—подчеркнул т. Маслаков,—что без определенных знаний, без глубокого анализа и продуманного планирования с учетом рентабельного ведения всех отраслей производства, рабо-

тать нельзя. Важно, чтобы этими расчетами занимались не только руководители хозяйств, экономисты и счетные работники, но и специалисты хозяйства, бригадиры,

заведующие фермами, колхозники, непосредственно занятые на том или ином участке производства.

Объективная оценка деятельности членов правления, руководителей бригад и ферм, специалистов сельского хозяйства, механизаторов и животноводов, приведенные в докладе цифры, экономические выкладки, всевозможные сравнения наглядно и выпукло показали неиспользованные резервы, заставили каждого участника собрания задуматься над причинами, тормозящими развитие отдельных отраслей производства, заглядывать в завтра, вносить деловые предложения.

В докладе не обойдены передовики производства, в их адрес сказано много лестных и теплых слов.

Но не обойдена и другая группа колхозников. Крепко досталось тем, кто своим нерадивым отношением к делу наносит ущерб колхозу. Таких с каждым годом становится все меньше и меньше, но они есть. Поэтому об укреплении трудовой дисциплины, о ликвидации недостатков и упущений говорилось резко, с позиций строгого соблюдения требований Устава колхоза с тем, чтобы впредь не допускать их.

В числе передовиков были названы механизаторы тт. Иванов, Капитонов, Абра-

мов, свекловод Абрамова, доярки Сиякина, Сидорова и многие другие.

Если за последние годы заметно возросло производство зерна, то урожайность и валовые сборы сахарной свеклы, картофеля, кукурузы и сеяных трав заметно снизилась. В результате

ощущается острый недостаток кормов, что сдерживает дальнейший рост поголовья и продуктивность общественного животноводства, отрицательно сказывается на выполнении планов. Велик урон от падежа скота.

В прошлом году колхоз в основном успешно справился с планами продажи государству зерна, молока, яиц, но вот планы производства и сдачи сахарной свеклы и мяса остались невыполненными. На обоих участках производства допускались серьезные недоработки и желаемых результатов не получилось, стало ясно, что по пятилетнему плану колхоз недодаст государству около 1.200 центнеров мяса.

В докладе т. Маслакова приведены такие данные: за 4 года текущей пятилетки в колхозе пало 168 голов крупного рогатого скота, 630 свиней, более 10 тысяч голов птицы. Если бы все это поголовье сохранить и откормить, колхоз дополнительно сдал бы государству 588 центнеров говядины, 630 центнеров свинины, более 100 центнеров курятины, успешно справился бы с пятилетним заданием. А ведь мясные ресурсы этим не исчерпываются. Отдельные скотники из-за плохой работы получают низкие привесы, в результате затраты кормов не окупаются. Все это тяжелым

бременем ложится на себестоимость продукции.

За истекшие 4 года пятилетки на фуражные цели колхоз израсходовал 32 тысячи центнеров зерна, а должной отдачи продукции не получил.

В качестве одного из резервов повышения урожайности полей колхозники приводили слабое и далеко недостаточное использование местных удобрений. В прошлом году на поля было вывезено всего 4 тысячи тонн перегноя. Да и эти удобрения вносились в почву бессистемно, далеко неправильно. На отдаленные от села поля они годами не вывозятся, а как раз эти участки более всего и нуждаются в поддержке. В этом вопросе не без основания колхозники критиковали своих шефов—Октябрьское автопредприятие, которое за последнее время мало оказывает помощи колхозу своим транспортом, больше отделяется обещаниями.

Доклад председателя колхоза значительно пополнили выступившие на собрании колхозники. Об укреплении производственной и трудовой дисциплины, о правильной организации и повышении производительности труда говорили бригадир комплексной бригады т. Ерусланов, помощник бригадира по технике т. Ларионов, колхозница т. Кузнецова.

Шофер т. Трифонов, тракторист т. Сиякин, комбайнер т. Будяшкин обратили внимание на необходимость более качественного ремонта техники, четкого планирования и высокопроизводительного использования автомашин и тракторов.

—Прежде чем получить путевку в рейс,—говорил шофер А. Трифонов,—нам приходится гонять машины по улицам в поисках грузчиков, часами заставлять работать двигатели вхолостую. Отсюда—низкая выработка, пережог горючих материалов, невыполнение плановых заданий, преждевременный выход техники из строя.

Величественные задачи стоят перед колхозом на будущее, успешное решение которых во многом определяется уже сегодня. Чтобы справиться с планами развития поголовья скота, надо значительно расширить строительство животноводческих помещений, по-настоящему решить кормовую базу. Без этого трудно будет справиться с задачами резкого увеличения производства животноводческих продуктов. На этих вопросах заострили внимание участников собрания зоотехник колхоза т. Черняев, заведующий молочно-варной фермой т. Федотов, председатель сельского Совета т. Абрамов.

На собрании также выступили колхозницы М. Антипина, П. Данилова, экономист А. Максимов, колхозник Е. Кузнецов, шофер З. Будяшкин, механик В. Маняпов, свекловод Л. Короткина и другие.

Глубокий анализ хозяйственной деятельности правления сделал на собрании секретарь райкома КПСС т. Кочергин П. В.

Участники собрания приняли социалистические обязательства на этот год.

Избран новый состав правления колхоза и ревизионной комиссии. Председателем колхоза вновь единогласно избран т. Маслаков Н. И.

Ф. ИВАНОВ.

ЗАГЛЯДЫВАЯ В ЗАВТРА

Это надо знать каждому

Трудно теперь представить себе жизнь без тех высоковольтных линий, которые дают свет большим городам, колхозам и совхозам. Велика роль электроэнергии как в промышленности, так и в быту.

Но зачастую граждане не знают о мерах пожарной безопасности и не соблюдают их. Возьмем, к примеру вводы в здания как в жилом секторе, так и на некоторых предприятиях и учреждениях города. В правилах электроустановок записано: «ввод воздушной линии низкого напряжения в здание делают через отверстие в стене. При этом на каждый провод надевают гибкую изоляционную трубку». А в ходе пожарнотехнического обследования выявляется, что во многих квартирах, предприятиях и учреждениях проводки сделаны без соблюдения этих правил. В большинстве случаев электропровода про-

водятся через сгораемые конструкции без резиновых трубок, независимо от того, наружный это или внутренний ввод. В таких вводах, куда попадают ветер, вода, изоляция провода со временем приходит в негодность, провод оголяется, что непременно приводит к замыканию, загоранию, пожару.

Провода марок ППВ и АППВ—плоские, двухжильные, с полихлорвиниловой изоляцией—предназначены для осветительных и силовых сетей напряжением до 380 вольт переменного тока в сухих отапливаемых и неотапливаемых помещениях с укладкой его под слоем штукатурки. Провод, проложенный по несгораемой конструкции стен и потолков, крепят гвоздями, забиваемыми в соединительную полихлорвиниловую пленку на расстоянии 150—200 мм

друг от друга. Провод нельзя прокладывать по сгораемым конструкциям или по поверхности стен, обшитых сухой штукатуркой.

Граждане! Помните, что самодельный предохранитель при коротком замыкании и при перегрузке напряжения в сети часто приводит к загоранию изоляции проводов, к пожару. Так, случай загорания от замыкания проводов произошел в январе 1969 года в доме Черновых, проживающих по улице «40 лет Октября».

В данное время, за неимением в продаже роликов, провода ППВ и АППВ прокладывают, особенно в частных домах, на гвоздях по деревянной конструкции. Этот «метод» применяют и в зданиях некоторых учреждений, предприятий города, в частности, в ветбаклаборатории, семенной лаборатории, кон-

торе связи, на складах горно, в Октябрьском стройучастке, спортзале КРБ № 1 и в ряде других.

На замечания работников госпожнадзора ответ один: «нет роликов».

Еще хуже обстоит дело с предохранительными пробками. Обследованием также выявлено, что в 70 процентах частных домов и коммунальных квартир города пользуются самодельными предохранителями—жучками. А почему? Да потому, что их нет в продаже.

Некоторые хозяева домов и жильцы квартир пользуются нестандартными проводами, неправильно прокладывают провода от дома к баням, сараям и кладовкам. Так, по этой причине произошел пожар 3 ноября 1969 года в доме Мусиных, проживающих по улице Советская. Переноску в сарае

вечером оставили включенной. Примерно в 1 час 30 минут ночи от перегрева 150-ваттной лампочки произошло загорание сена и соломы. Вовремя подъехавшая городская пожарная команда отстояла дом от огня, но в дыму задохнулись корова, теленок, овцы и ягненок. Вот к чему привела забывчивость хозяев.

Граждане! Проверьте еще раз наружные и внутренние провода. Не оставляйте на ночь включенными лампочки. Не допускайте провисания и скручивания проводов. Не пользуйтесь самодельными предохранительными пробками. Не забеливайте провода, не заклеивайте их обоями, правильно пользуйтесь электробытовыми приборами. Строго соблюдайте правила и меры пожарной безопасности!

Г. ГАЙНУТДИНОВ,
старший инструктор ППЧ.

Наука и технический прогресс

Беседа
с чл. ЦК КПСС

В минувшую пятницу в Москве завершило свою работу продолжавшееся 4 дня общее собрание Академии Наук СССР. Посвящено оно было исключительно актуальной теме: задачам науки, связанным с техническим прогрессом, в свете указаний декабрьского Пленума Центрального Комитета партии.

С основным докладом выступил президент Академии Наук академик М. В. Келдыш. Кроме того, по отдельным проблемам сделали доклады другие крупнейшие ученые страны.

Мы строим коммунистическое общество. Практика его строительства все острее выдвигает вопросы дальнейшего роста нашей экономики. Этот рост сейчас возможен главным образом за счет интенсификации производства. И решающим фактором здесь, как подчеркнул декабрьский Пленум

ЦК КПСС, становится всемерное повышение эффективности общественного производства и производительности труда. А это, в свою очередь, определяется темпами технического прогресса и уровнем организации производства.

Но в наше время технический прогресс полностью опирается на достижения науки, умение быстро использовать их в производстве. Успехи в организации производства также в огромной степени опираются на науку, на теорию и средства переработки информации. Именно таков был ход рассуждений ученых, когда они говорили о задачах науки в деле ускорения технического прогресса в стране.

Академики на своем общем собрании выдвинули много новых идей, поставили много больших конкретных задач, направленных на то, чтобы научное познание

мира лучше служило делу коммунистического строительства. Все эти идеи и задачи в краткой беседе невозможно даже перечислить. Поэтому коснемся лишь некоторых из них.

Много говорилось, например, о дальнейших задачах по разработке теории информации, улучшению электронных счетно-решающих устройств, открывающих необъятные перспективы совершенствования процессов управления и автоматизации производства. Эти устройства в современную эпоху, отмечали ученые, окажут на дальнейшее развитие общества не меньшее влияние, чем в свое время появление паровой машины и сложных станков. Кстати сказать, счетно-решающие устройства в дальнейшем будут способны производить до 100 миллионов математических операций в секунду, обладая

при этом огромной «памятью» и логическими возможностями.

Истинно сказочны возможности для мощного ускорения технического прогресса у физиков и химиков. Речь идет о создании новых материалов с заданными свойствами, получаемых путем несложной технологии и с минимальными затратами сырья; о превращении различных форм энергии в электрическую (солнечные и ядерные батареи, термоэлементы, топливные элементы), о создании принципиально новых технологий, как например, обработка металлов лучем лазера...

Огромные экономические и социальные последствия будут иметь работы физиков по овладению управляемым термоядерным синтезом. Ведь тогда источником получения энергии в колос-

сальных масштабах будет вода.

А вот одна из задач, касающаяся сельского хозяйства, которую решают микробиологи. Расчет и данные экспериментов показывают, что при использовании одного аппарата—ферментера—емкостью в 600 кубометров для искусственного культивирования микроорганизмов можно получить столько же белковой массы, сколько дает стадо крупного рогатого скота в 100 тысяч голов.

Следует подчеркнуть, что огромный вклад наших ученых в развитие науки получил признание во всем мире. Общее собрание Академии Наук СССР приняло постановление, нацеленное на ускорение технического прогресса в стране.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

Мартены ждут сырье

Многие хозяйства и предприятия района к сдаче металлолома приступили с первых дней января и успешно выполнили месячные планы. Так, спиртзавод план сдачи металлолома государству выполнил на 270, совхоз «Тюрняевский» — на 200 процентов. Успешно справились с доведенными заданиями также районная база «Сельхозтехники», ремонтно-механический завод, сахарный завод, колхозы «Татарстан» и «Москва».

Однако руководители некоторых хозяйств и предприятий не уделяют еще должного внимания этой важной работе. Лишь на 90

процентов выполнил план мяскокомбинат. Ни одного килограмма металлолома не сдали в январе Нурлатское автотранспортное предприятие, леспромхоз, ПМК-547, элеватор, райпотребсоюз, совхоз «Октябрьский», колхозы имени Мичурина, им. Ульянова, им. XXI партсъезда, «Правда», «Россия», «Первое мая», «Восход», «Заветы Ильича».

Руководители вышеуказанных хозяйств и предприятий должны сделать необходимые выводы для себя и принять меры к успешному выполнению доведенных заданий.

В. ЯМКИН.



Более десятка кубков и призов завоевали на республиканских и районных соревнованиях спортсмены совхоза «Буртниеки» Валмиерского района Латвийской ССР. Каждый шестой работник совхоза — физкультурник. В совхозе работает 12 спортивных секций.

Тренерскую работу в них осуществляет общественность.

С теплотой отзываются в совхозе об учителях Буртниекой школы-интерната и восьмилетней школы, при-

нимающих активное участие в спортивной жизни коллектива. Один из них, преподаватель физкультуры Анатолий Киндзулис, избран председателем коллектива физкультуры совхоза.

На снимках: занятия в секции тяжелой атлетики ведет методист совхоза Улдис Брейкш. У штанги один из лучших механизаторов хозяйства Иммант Микельсон.

Лыжники совхоза готовятся к районным соревнованиям.

Фотохроника ТАСС.

Лекарственное дерево

Про лекарственные качества хинного дерева известно давно. Народы Перу и Боливии толкли кору этого дерева, насыпали муку в воду и давали пить этот настой больному.

Про чудотворное дерево заговорила вся Европа на европейский материк из Перу и Боливии началось поступление большого количества хинной коры. Хинный порошок стоил очень дорого.

Во второй половине XIX столетия хинные деревья были почти уничтожены. Вывоз хинной коры в Европу резко сократился. Но строгому закону, который существовал в Перу и Боливии, категорически запрещалось вывозить семена хинного дерева за границу. Тогда голландцы решили выкрасть их. В 1845 году на специальном крейсере несколько деревьев и их семена были переправлены через океан.

Теперь хинное дерево растет на Яве, Ямайке, Цейлоне и в Конго. В СССР оно культивируется в субтропических районах.

(ТАСС).

Зам. редактора
Г. А. СМЕРНОВА,



шим спросом у покупателей внутри страны и за рубежом. В большом количестве их импортирует Советский Союз.

На снимке: в одном из цехов завода фруктовых соков, построенного при трудовом кооперативно-земледельческом хозяйстве имени Христо Ботева в селе Сливо Поле Русенского округа.

Фото БТА—ТАСС.

Пользуйтесь услугами связи

Приближается знаменательная дата—День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Не забудьте послать поздравления и подарки воинам, ветеранам Армии и Флота, участникам Великой Отечественной войны, одержавшим 25 лет назад победу над фашистской Германией.

В предприятиях связи,

киосках «Союзпечати» вы можете найти большой выбор открыток, конвертов, телеграфных художественных бланков и сувениров. Просьба посетить предприятия связи и заблаговременно подать поздравления, послать подарки товарищам, родным и знакомым.

Октябрьский районный узел связи.

Интересные вечера

В январе мы начали проводить ленинские чтения и обзоры районной газеты «Дружба» в ин-

тернате Елаурской средней школы. Эти вечера проходят очень интересно, при большой активности учащихся.

Первая тема чтения «Ленин и дети». Очень хорошо провела ее ученица X класса Раиса Шавалеева. А обзор газеты «Дружба» сделала ученица IX класса Гильмутдинова.

Все девочки, живущие в интернате, охотно поделились своими мыслями, высказали замечания и пожелания.

Сейчас девочки с интересом ждут каждый номер газеты. М. КОЗЛОВА.

«Дуслук» — орган Октябрьского РК КПСС районного Совета депутатов трудящихся

Газета издается на татарском языке выходит по средам, четвергам и субботам и публикуется на русский, чувашский языки

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дуближам 1—37, отдел печати 0—57

Октябрьская районная типография Управления по печати при Совете Министров ТАССР

Тираж 4381 экз.